

最近有窃贼专门偷一楼

警方提醒:夜间务必关好门窗

本报5月6日讯(记者 马瑛) 破坏防盗窗,从厨房进入室内盗窃,6日,德州东海岸小区多户业主被盗,这与4日凌晨发生在广厦水晶城小区内的盗窃案作案手法多处一致。民警提醒,为避免财产损失,市民应提高警惕。

6日上午,记者在德州东海岸小区了解到,6日凌晨,小区内5家业主被盗,全部都是一楼的住户。作案分子将防盗窗框破坏后,经厨房进入卧室内翻找财物。3单元被盗业主告诉记者,夜里家中无人,作案分子将家里翻得乱七八糟。4号楼的王先生说:“晚上1点半,我听到有声音便起床查看,看到厨房窗户处趴着一个人,大喊了一声,那人就从防盗窗上爬走了。”王先生说。

4日,位于德州运河经济开发区和河北县交界的广厦水晶城小区也发生多起盗窃案,被盗的都是紧挨小区西墙的一楼住户。最早发现被盗的是27号楼4单元西户的一位老人,当日凌晨3点58分,他听到屋内有动静,便咳嗽了一声。作案分子已经将防盗窗框卸下,但是并未拿走任何东西。

27号楼3单元西户的刘先生告诉



作案分子将防盗窗破坏,并移动了厨房内的菜刀。记者 马瑛 摄

记者,早上起床时就发现,自己放在皮包内的材料被扔得满地都是,价值一千多元的皮包和放在床头充电的新手机都不见了,放在床上的衣服也被掏得干干净净。“人家连一块一毛的钱都全拿走了。”刘先生颇为无奈地说。17号楼几户业主也反映,被盗窃物多为现金和手机。

记者发现,两个小区被盗案作案

手法多处一致,均先将防盗窗破坏,后经厨房进入业主卧室内盗窃手机和现金。目前,此案还在进一步调查中。现场的勘查民警告诉业主,作案分子之所以选择厨房进入室内,是因为大多数业主没有锁上厨房窗户的习惯,现在天气较热,很多人愿意开门开窗睡觉,为避免财产损失,业主应当提高警惕。



换栏

5月6日,施工人员正在更换希森欢乐岛周围的护栏。湖岸边原来的铁质护栏受风雨侵蚀严重,这次改造将全部更换为不锈钢护栏。 本报记者 马志勇 摄

开始压力很大,现在坦然了

社区矫正对象需要更多的关心和帮助

本报5月6日讯(记者 牟张涛 实习生 刘振) 6日,记者从德州市司法局了解到,自2009年正式启动社区矫正工作以来,全市累计接受社区矫正服刑人员2441名,其中450人顺利解除了矫正。社区矫正对象如何回归社会?记者近日就此进行了探访。

王华(化名)每周都会到德州学院学习按摩保健知识,与班上其他学生不同的是,她需要定期到社区司法所汇报思想。王华告诉记者,她学技术是为了以后能到敬老院做点事。1999年,因为纠纷王华用刀子划破了同村民的脸。去年夏天,她来到了南湖街道办事处司法所,开始接受一年多的社区矫正。户籍在山西属于跨省矫正的王华坦言,刚来时心理压力很大,对生活很绝望。“现在坦然多了,这里的人对我都很好,想做点事情回报他们。”

53岁的张明(化名)在1995年时因为过失杀人被判处了死缓,在监狱服刑后进入了社区矫正期。“刚出来时感觉一片黢黑,不太适应现在的生活,心里接受不了。”张明说,自己对现在城区的街道还不太了解,也不能独立办理银行、电信等方面的业务。张明说,妻子失业后两人便丧失了经济来源,后来在司法所的帮助下,自己申请了最低生活保障,也慢慢地融入社会,生活有了更多的盼头。

采访中,记者发现社区矫正对象都比较敏感,不愿过多谈论自己的过去。“矫正对象一般心理比较内向,有一定的心理障碍。”南湖街道办事处司法所所长贺庆升介绍说,司法所会对社区矫正人员的心理状况进行规范测试,根据测试结果制定不同的矫正方案,进而针对性地开展心理咨询引导,并通过定期谈心等方式帮助矫

正对象解决心理问题。

“多给他们关心,帮助他们解决实际困难,这样才能让他们顺利地回归社会。”贺庆升说,每接受一名社区矫正服刑人员,司法所都会深入了解其个人情况和家庭状况,对身体有疾病或残疾,家庭特别困难的人员进行帮扶救助。目前,该司法所累计接收的19名社区矫正服刑人员中,已有15人实现了就业。

相关链接:

社区矫正是一种不使罪犯与社会隔离并利用社区资源教育改造罪犯的方法,是所有在社区环境中管理教育罪犯方式的总称。适用于被判处管制的、被宣告缓刑的、被剥夺政治权利的,被裁定假释的,被剥夺政治权利,并在社会上服刑的等五类罪犯。

250户低收入家庭 入住廉租房

本报5月6日讯(记者 贺鸿 通讯员 崔志恩 葛彬) 6日上午,记者从德州市房产管理中心了解到,乾城保障性住房小区250套廉租房已分配入住,这已经是德州市中心城区第二批分配廉租房。

此次250套包括两居室60平米的150套,一居室50平米的100套。此次廉租房分配,根据《德州市中

心城区廉租住房实物配租轮候分配办法》,遵循自愿申请,公正公平,轮候配租的原则,按照老弱病残优先、低保家庭优先、家庭人口多优先等原则进行分组排序并公开选房。375户申报家庭参加了公开选房,选房后随即办理了入住手续。

目前,250户低收入住房困难家庭已经入住该保障房小区。

禹城法律援助案件

将享彩票公益金补贴

本报5月6日讯(实习生 刘振 通讯员 贾迎迎) 5月6日,记者从德州市司法局了解到,禹城市司法局于近日被获准实施中央专项彩票公益金法律援助项目,并与德州市法律援助中心签订了《项目执行协议书》,今后禹城法律援助中心所承办的部分法律援助案件,将会享受到中央专项彩票公益金补贴。

此次为禹城市法律援助中心首次被确定为中央专项彩票公益金法律援助项目实施单位。根据项目安排,此次享受补贴的范围包括针对农民工、残疾人、老年人、妇女家庭权益保障、未成年人的法律援助案件。

彩票公益金资助的案件涉及民事、刑事、执行以及其他等四大类型,其中民事案件涉及的范围最广,包括人身损害赔偿纠纷、婚姻家庭纠纷、抚养赡养纠纷、继承纠纷、产品质量损害赔偿纠纷、劳动纠纷、社会保险纠纷、消费者权益纠纷、涉农纠纷等14项与群众生活密切相关的法律纠纷。其次为两类刑事案件,包括农民工、残疾人(盲、聋、哑除外)、老年人、妇女作为犯罪嫌疑人或被告人的刑事案件,以及农民工、残疾人、老年人、妇女、未成年人作为刑事被害人的刑事案件。

临邑4671名退休人员

养老金人均月增188元

本报5月6日讯(见习记者 张晓琳 通讯员 高德刚 廉鸿鹤 李小林) 日前,记者从临邑县人社局获悉,临邑县连续第八年提高企业退休人员基本养老金待遇,人均月增加188元,人均养老金水平达1633元,位居德州

市前列。据了解,截至4月29日,临邑县完成企业退休人员基本养老金待遇调整工作,企业退休人员基本养老金已全部发放到位。目前,该县4671名企业退休人员已领到1-4月份增加的养老金,共计增发88万元。

庆云县排查水环境隐患

本报5月6日讯(实习生 刘振 通讯员 楚会会) 庆云县严务水库在保证苦水区农村生活供水、农业灌溉方面作用重大,该县于近日开展了水环境安全隐患排查,确保严务水库引黄蓄水途径齐河县的水环境安全。

据了解,庆云县对全县重点污染企业、污水处理厂和危险化学品企业进行了全面排查,其中重点排查了企业的污染物排放情况以及易燃、易爆、剧毒危险化学品的运输、运

输、储存、装置情况和污染防治设施的运行管理情况等,通过排查消除了环境安全隐患,并确保所有工业污染源、城市污水处理厂实现稳定的达标排放,防止偷排偷放、超标排放等环境违法行为的发生。

此外,庆云县还加强了引黄水质的动态监测。该县环保部门对辖区内调水干线设置了多个预警监测点位,并实施加密动态监测,及时掌握水质变化情况。同时强化了信息报送制度,实现监测结果即时报告。